

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády  
ze dne 16. března 2009 č. 294

## Stanovisko

### **vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, a zákon č. 41/2009 Sb., o změně některých zákonů v souvislosti s přijetím trestního zákoníku (sněmovní tisk č. 748 )**

Vláda na jednání své schůze dne 16. března 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, a zákon č. 41/2009 Sb., o změně některých zákonů v souvislosti s přijetím trestního zákoníku (sněmovní tisk č. 748), a vyslovila s tímto návrhem zákona **nesouhlas**, a to zejména z dále uvedených důvodů.

1. Vládní návrh rekodifikace trestního práva hmotného obsahoval stanovení věkové hranice trestní odpovědnosti na patnáct let, avšak Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky schválila snížení této věkové hranice na čtrnáct let. Při schvalování nového trestního zákoníku v Senátu Parlamentu České republiky byla tato problematika opět diskutována. V návaznosti na to je nyní vládou připravována příslušná novela trestního zákoníku, a to tak, aby po připomínkovém řízení a širší odborné diskusi byla propracovanější, než nyní předložený návrh zákona, a získala tak zároveň širší politickou podporu nezbytnou k tomu, aby byl trestní zákoník potřebným způsobem změněn ještě přede dnem nabytí jeho účinnosti.

2. Nyní předložený návrh zákona pouze mechanicky nahrazuje v novém trestním zákoníku a v doprovodných zákonech věkovou hranici čtrnáct let na patnáct let bez toho, že by důvodová zpráva obsahovala nové přesvědčivé argumenty. Je zjevné, že nebyl zjišťován před zpracováním tohoto návrhu převažující názor odborné veřejnosti a proto není účel navržené právní úpravy přesvědčivě odůvodněn.

3. Vláda je za těchto okolností přesvědčena, že tak zásadní otázka, jakou je stanovení výše věku pro trestní odpovědnost, která se netýká jen trestněprávních předpisů, musí být řešena se znalostí názorů odborníků, statistických údajů a rovněž zahraničních právních úprav. Tyto předpoklady však předložený návrh zákona nesplňuje.